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Шлях становлення української ідентичності 

 І. ВСТУП
 Народна легенда донесла звістку про нащадків козака Шуха. 
Після битви під Полтавою він оселився на Галичині. Його внуків 
життя повело в різні сторони. Тож один із них згодом узяв прізвище 
Шухевський і пристав до польської шляхти. Другий став називати-
ся Шухов, адже обраний ним шлях завів його до Російської імперії. 
Третій син обрав долю греко-католицького священика, а прізвище 
його стало Шухевич. Кожен пішов власним шляхом і, крокуючи 
ним, формував ідентичність. 
 Поміркуймо про ідентичності. Що вони собою являють, за 
яких умов постають, яким чином змінюються? Що є сталим і що є 
мінливим у ідентичності? Як формуються уявлення про себе окре-
мої людини? Як формуються уявлення про себе цілих спільнот? 
Ми шукатимемо відповіді на ці складні питання в ході всієї нашої 
подальшої розмови, а наразі спробуймо зробити висновок з народ-
ної творчості – з легенди про нащадків козака Шуха: ідентичність 
формується і розвивається впродовж життя – у часі й обставинах. 
Цей шлях – шлях становлення української ідентичності – спробує 
пройти крізь обставини і часи, аби дошукатись відповіді на ключо-
ве питання: чим є сучасна українська громадянська нація, і з яких 
джерел вона черпає силу.
 Та з чого ж має початися наша хода? Чи маємо вслід за твор-
цем української історії Михайлом Грушевським розпочати з вели-
ких князів київських, від яких маємо і герб наш, і перший образ 
держави; чи питання про виникнення сучасної громадянської нації 
скерує нас в іншу точку історії – де нації виникають як дійсний спо-
сіб утворення політичних спільнот. Спільнот, які можуть бути мо-
нокультурними або полікультурними, але так чи інакше знаходять 
спільні смисли свого сьогодення і спільні візії свого майбутнього. 
Ми звернемося не так до повісті літописця Нестора, який зберіг для 
нас перекази про великих київських князів, як до творчості поета 
Шевченка, який промовляє до сучасників славетними історіями про 
українських козаків. 
 Варто зазначити, що точка відліку нашого шляху від українсь-
кого козацтва має не свавільний і не суто поетичний характер. Однак 
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